

щинскы за по лесно тръчнованіе и отъ тѣзи службѣ като излишна; и то не за друго, но защото по миѣніе-то на Г-на Христовича той бѣше за него въ домогваніе-то му една прѣчка, поради довѣріе-то което имахъ къмъ него Директоры-тѣ въ Одесскъ основавано на многогодишенъ опытъ що сѣ имали по управленіе-то на училищны-тѣ дѣла съ него. Христовичъ дѣйствуваше за да покруса това довѣріе на Директоры-тѣ, да ослаби вліяніе-то му въ Габрово, да отстрани съвсѣмъ и него и всички други отъ вмѣшательство-то въ училищны-тѣ дѣла за да самовластвува и единоначалствува во всичко той. И тѣй слѣдъ 24 годишно учителствованіе и ревностно слугуваніе на Габровско-то училище, интригы-тѣ на Г-на Христовича и страсти-тѣ на нѣкои закоренѣли въ злобѣ-тѣ си партизаны, които оставахъ още отъ прѣдишны-тѣ партіи, отчуждихъ тогожь человекъ — Цвѣтка Недева отъ училище-то на което той отъ мекы ноктіе бѣше посвятилъ животъ-тѣ си; и въ старость, въ неблагоприятны обстоятелства оставихъ го отхвърленъ и безпомощенъ. (41)

(41) За честь на Габрово тая черна постѣпка на неблагодарность ся искупува съ свѣтло-то дѣло на нѣколко отъ млади-тѣ граждани, което намѣрвамы въ едно писмо испратено до Директоры-тѣ въ Одесскъ. Това писмо е живъ протестъ противу неправеднѣтъ постѣпкѣ на нѣкои отъ съграждани-тѣ къмъ тогожь человекъ и необоримо доказателство на това което ный въ кратецъ казахмы по-горѣ за него. Ный помѣстямы тука цѣло това писмо както си е съ приложеніе-то и на подписы-тѣ, къмъ които не можемъ да скриемъ уваженіе-то си и да не исповѣдамы, че мѣсто което е отвѣдило младежи съ таквызъ възвишени чувства и благородны мысли не може да не чака еднѣ по-добрѣ будущность въ управленіе-то на общественны-тѣ си работы.

За Одесса

*Господа Попечители на Габровско-то училище !*

“Тези дни надѣвамы ся да е дошелъ или да дойде въ градъ-тѣ ви единъ нашъ съотечественникъ или повече отъ съотечественникъ, единъ отъ бивши-тѣ учителя на име Г-нъ Цвѣтко Недевъ, който поради дълговрѣменно-то си даскалуваніе, не ше ви произведе го-